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Ξεκίνησε την Τετάρτη, 8-2-12 στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της Αιρετής Περιφερειακής
Αυτοδιοίκησης Κρήτης η συζήτηση της πολύκροτης υπόθεσης των γυψωρυχείων Στομίου
του τέως Δήμου Ιναχωρίου, νυν Δήμου Κισσάμου Χανίων. Η επιτροπή δέχτηκε την τελευταία
στιγμή πλήθος εγγράφων. Συνεκτιμώντας τη σπουδαιότητα τού θέματος πίεσε τον
επενδυτή να αποσύρει το αίτημά του, ώστε να μπορέσει να τα μελετήσει και αφού
επισκεφτεί το χώρο για να σχηματίσει ιδία γνώμη να γνωμοδοτήσει εμπρόθεσμα σε
επόμενη συνεδρίαση, πιθανόν την επόμενη Πέμπτη, 16 Φεβρουαρίου. Προκειμένου να
εστιάσει στα επίδικα θέματα έκρινε σκόπιμο να ακούσει τα εκατέρωθεν επιχειρήματα, τόσο
του επενδυτή όσο και των πολλών κατοίκων και φορέων της περιοχής που παρίσταντο στη
συνεδρίαση με επικεφαλής τους δημοτικούς άρχοντες.       
Από την ενδιαφέρουσα συζήτηση δυο σημεία καταδείχτηκαν με τρόπο αδιαμφισβήτητο. 

1. Η ομόθυμη απόφαση της τοπικής κοινωνίας, αλλά και συνολικά των Χανίων, όπως
εκφράστηκε με αποφάσεις του τελευταίου Νομαρχιακού Συμβουλίου, του ΤΕΕ και άλλων
φορέων, με όπλο το υπό έγκριση ΣΧΟΟΑΠ Ιναχωρίου να βασίσει το μέλλον της περιοχής
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στην γεωργία και την ήπια τουριστική διαχείριση των μοναδικών φυσικών της
πλεονεκτημάτων καθώς επίσης και η ομόθυμη εναντίωση της τοπικής κοινωνίας στην
ανάπτυξη γυψωρυχείων στο Στόμιο που ακυρώνουν μια τέτοια προοπτική. 

2. Η προσπάθεια του επενδυτή να επιβάλει τη χωροθέτηση γυψωρυχείων στο
Στόμιο μέσω της ακύρωσης τού ΣΧΟΟΑΠ , το οποίο φιλοδοξεί να το καταστήσει
κλινικά νεκρό κωλυσιεργώντας επί δυο χρόνια την έγκρισή του. Στην προσπάθεια του αυτή
βρίσκει, δυστυχώς, αρωγούς παράγοντες της Διοίκησης, κεντρικής και αποκεντρωμένης. 

Πάγια θέση της παράταξής μας είναι η επείγουσα κάλυψη των μεγάλων χωροταξικών
κενών  για να ξέρουμε σε κάθε τετραγωνικό μέτρο
του νησιού τι επιτρέπεται και τι απαγορεύεται, ώστε να μην υπάρχουν γκρίζες ζώνες που
ευνοούν διαπλοκές και περαιτέρω πληγές στο φυσικό περιβάλλον. Ακόμα κι ένα κακό
ΣΧΟΟΑΠ είναι καλύτερο απ’ την ανυπαρξία ΣΧΟΟΑΠ. Και από ενδελεχή έρευνά μας
μπορούμε και μεις να βεβαιώσουμε ότι το συγκεκριμένο ΣΧΟΟΑΠ είναι απ’ τα πιο καλά, απ’
τα πιο μελετημένα. 

Πάγια θέση της παράταξής μας επίσης είναι η τήρηση της νομιμότητας. Και η υπόθεση
αυτή εν τέλει θα κριθεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ). Στο πολιτικό δίλημμα όμως,
ποιος πρέπει να προσφεύγει στο ΣτΕ, μια ολόκληρη κοινωνία με μετέωρο το ΣΧΟΟΑΠ η
ένας ιδιώτης που αμφισβητεί ένα εγκεκριμένο ΣΧΟΟΑΠ, η απάντηση μας είναι σαφής: το
ΣΧΟΟΑΠ πρέπει αμέσως να εγκριθεί, ώστε να δοθεί τέλος στην άναρχη ανάπτυξη της
περιοχής και ο κάθε ιδιώτης ας διεκδικήσει τα συμφέροντά του όπως νομίζει. 

Θα προσπαθήσουμε με τα επιχειρήματά μας η προσεχής γνωμοδότηση της Αιρετής
Περιφέρειας να συμβάλλει στον τερματισμό της χωροταξικής ομηρίας της περιοχής που
απειλεί με τα γυψωρυχεία και τα συνοδά τους έργα, δρόμους, λιμενικά, να υποβαθμίσει
ακόμα και το Λαφονήσι. Εκτιμούμε παράλληλα ότι η αναθεώρηση του Χωροταξικού Κρήτης
που ξεκινά θα βοηθήσει στην επίλυση ανάλογων προβλημάτων που προκαλούν
αλληλοαποκλειόμενες χρήσεις γης με τρόπο επωφελή για τον τόπο και την κοινωνία. 

Αντώνης Ανηψητάκης
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